

国务院新闻办公室发布

《新时代党的治疆方略的成功实践》白皮书

新华社北京9月19日电 国务院新闻办公室19日发布《新时代党的治疆方略的成功实践》白皮书。

白皮书除前言、结束语外分为十个部分,分别是历史上中央政权治理新疆的理念经验、中国共产党治理新疆的光辉历程、新时代党的治疆方略开创治疆新局面、社会稳定和长治久安更加稳固、中华民族共同体建设深入推进、民

主法治建设持续深化、高质量发展和高水平开放协同共进、文化发展成效显著、民生福祉持续增进、建设新疆的强大合力不断汇聚。

白皮书强调,进入新时代,以习近平同志为核心的党中央从强国建设、民族复兴的全局和战略高度,审视、谋划、部署新疆工作,不断深化对治疆规律的认识和把握,明确了社会稳定和长治久安总目标,确立了新

时代党的治疆方略,引领新疆工作在错综复杂中守正创新、在矛盾风险中胜利前进,推动新疆各项事业取得历史性成就、发生历史性变革。

白皮书指出,新时代党的治疆方略指引边疆治理体系和治理能力现代化实现历史性跨越,找到了一条在边疆地区统筹发展和安全,扎实推进中国式现代化新疆实践、实现新疆社会稳定和长治久安总目标的正确

道路。

白皮书强调,今年是新疆维吾尔自治区成立70周年。展望未来,在天山南北的壮阔实践中,在中国式现代化的伟大征程中,新时代党的治疆方略必将持续彰显伟力,也必将不断丰富发展。在新时代党的治疆方略指引下,中国新疆的发展之路一定会越走越宽广,中国新疆的明天一定会更加灿烂辉煌。

《新时代中国推进妇女全面发展的实践与成就》白皮书

新华社北京9月19日电 国务院新闻办公室19日发布《新时代中国推进妇女全面发展的实践与成就》白皮书。

白皮书除前言、结束语外,分为五个部分。分别是全面开拓中国妇女事业发展之路、把促进妇女全面发展作为国家行动、妇女共享现代化建设成果、推动妇女走在时代前列、为全球妇女事业发展贡献中国力量。

白皮书强调,妇女是人类文明的开创

者、社会进步的推动者。为实现男女平等和妇女全面发展,人类走过了不平坦、不平凡的历程。党的十八大以来,中国特色社会主义进入新时代。以习近平同志为核心的党中央把保障妇女合法权益、促进男女平等和妇女全面发展,作为中国式现代化的重要内容,对妇女事业发展作出一系列开创性、全局性、长远性的重大决策部署。

白皮书介绍,中国把妇女发展目标任

务纳入国民经济和社会发展五年规划,把妇女发展水平作为衡量经济社会发展水平的重要标尺,实现妇女事业发展与经济社会发展同步规划、同步部署、同步推进、同步落实,让现代化建设成果更多更公平惠及广大妇女,使妇女的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持

续。白皮书说,中国在推动经济高质量发展中拓展妇女参与渠道、提高参与能力、激发创造活力,广大妇女“半边天”作用充分彰

显。中国推动妇女在经济高质量发展中建功立业,在全过程人民民主中平等参与,在文化繁荣发展中展现风采,在基层社会治理中担当作为,在生态文明建设中实干奉献。

白皮书指出,当今世界,促进男女平等和妇女全面发展,既面临机遇,又任重道远。中国愿与世界各国一道,携手共进,加速行动,共创妇女发展美好未来,共谱全球妇女事业发展新篇章!



9月19日,2025年空军航空开放活动和长春航空展上,空军八一飞行表演队进行飞行表演。9月19日,2025年空军航空开放活动和长春航空展开幕。本次航空展集中展出百余型空军现役飞机、地面装备以及退役经典装备。新华社发

新科技产品闪耀东博会



↑9月19日,在南宁国际会展中心,参观者展示一款由咖啡机器人制作的咖啡拉花。



→9月19日,在广西南宁国际会展中心,机器狗与参观者互动。在广西南宁市举办的第22届中国—东盟博览会上,涉及人工智能、低空经济、人形机器人等前沿技术的产品纷纷亮相。此次博览会首设1万平方米人工智能专馆,各类新科技产品成为博览会的一大亮点。
新华社发

特朗普访英助推美英深化合作还是加深裂痕

技协议称为“硅谷的次等二手车”。

英国伯明翰大学经济学教授戴维·贝利接受新华社记者采访时说,巨额投资能否赋予英国真正的竞争力,在于英国是否能补齐针对本土企业的融资短板、培养更多大型科技企业。“英国擅长孵化初创企业,但这些企业往往会被收购,尤其是被美国的科技公司收购,这其实是一个根本性弱点。”

根据英美协议,谷歌将在英国赫特福德郡建设数据中心。然而,部分当地民众并不欢迎这一计划。数千名示威者17日在伦敦市中心举行集会,抗议美国多项政策,赫特福德郡居民菲利普·思雷福尔在现场说:“建设数据中心将大幅增加能源消耗、破坏珍贵的湿地生态环境,并造成资源浪费。”

“特殊关系”能否打破关税壁垒

特朗普17日在温莎城堡晚宴上致辞,盛赞美英之间的“特殊关系”“不可替代、牢不可破”,并称其对英国进行的第二次国事访问是

他“一生中最高荣誉之一”。然而,有关减免关税、缓解钢铝等领域的贸易摩擦议题进展有限,并未出现实质性突破。

特朗普此前表示愿意“帮助”英国微调美英贸易协议,但在其访英行程中并未落实。据英媒报道,一项旨在取消美国对英国钢铝产品征收关税的协议已被无限期搁置。目前,英国钢铝产品依旧以25%的关税出口美国。

分析人士指出,这对英国工党政府而言又是一次挫折。自本月初以来,英国副首相辞职、内阁匆忙重组、驻美大使被解职,斯塔默与工党面临的压力持续加剧。而此次关税这一核心经

济议题未获突破,所谓“特殊关系”也没能打破壁垒,两国未来经贸谈判仍充满未知。

英国钢铁协会总干事加雷思·斯泰斯表示,在需求收缩、成本高企之际,贸易保护主义将损害钢铁行业发展,对行业造成“毁灭性打击”。

政治议题分歧是什么

近期,英美在对待俄罗斯的态度以及中

东问题上的分歧愈加突出。特别是在解决巴以冲突方面,两国领导人立场差异明显。

在18日举行的记者会上,特朗普直言在加沙问题上同斯塔默存在分歧,他反对英国考虑承认巴勒斯坦国的计划。同时,特朗普多次着重提及以色列困境,对加沙民众苦难轻描淡写。

斯塔默则表示,加沙地带的形势“令人无法忍受”,英美两国同意支持加沙实现和平并制定路线图,同时强调必须尽快向加沙提供人道援助。

伦敦政治经济学院教授伊恩·贝格对新华社记者说,英国在加沙问题上的立场反映出国际社会对以色列政府的不满情绪日益加剧。他认为,美国至少应在幕后通过外交渠道向以方施加更大压力。

英国首相府7月29日发表声明说,如果以色列不采取实质性行动结束加沙地带骇人惨状,并承诺实现长期可持续和平,英国将在9月联合国大会开幕前承认巴勒斯坦国,维护“两国方案”的可行性。(新华社伦敦9月19日电)

数字星河,让紫色梦想熠熠生辉

(上接第一版)

(一)

在永宁产区长城天赋酒庄的葡萄种植基地,一条条滴灌管整齐缠绕在葡萄藤上,管带的滴孔根据土壤传感器回传的数据,按需释放水肥。

“过去大水漫灌,每亩地每年喝掉600立方米至700立方米水,如今仅需220立方米至260立方米水,肥料利用率还提高30%。”酒庄种植师白龙滑动手机,7000亩地、5个人,一键掌控。数字把人力与时间折叠,让管理变得轻盈。

西夏产区志辉源石酒庄,数字孪生技术让灌溉从“靠感觉”变成“读数据”。

滴灌系统通过手机端智能控制水泵,亩均耗水量从280立方米降至180立方米,节水率达

35.7%。”种植师周生瑜负责的4000亩葡萄种植基地,比之前每年节约成本40多万元。

系统实时监测土壤墒情,通过算法得出最优灌溉方案,联动灌溉设备调整灌溉频次与灌溉时长。灌溉后,前端监测设备又能将土壤含水量、灌溉效果等数据回传至云端平台,形成“监测—决策—执行—反馈”的闭环。

“过去浇水全凭感觉,费时费力。浇多了浪费水,浇少了影响葡萄生长。”周生瑜说,如今有了数字孪生设备与物联网系统,灌溉管理变得精准高效。

(二)

科技赋能不止于种植,贺兰山东麓全域推广“智慧种植+数字酿造”模式,让科技成为产业振兴最醇厚的底色。

在宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业技术创新中心试车间,几十个发酵罐整齐排列,罐壁上的传感器闪着蓝光。

“通过传感器与数字化平台无缝对接,生产人员无需现场值守,线上就能远程了解发酵罐情况。”汪蕾说,温度、微量气体一丝一毫皆被捕捉;点击手机,罐内“呼吸”近在耳畔,确保每一批酒的品质稳定。

这种精准把控,正是数字技术赋予传统酿造的新优势。

在酒庄的罐装车间,激光喷码机为每瓶酒刻下唯一的二维码。消费者扫码,它的一生:哪一行藤蔓,哪一场雨水、哪一次除梗,以及发酵曲线、仓储旅程,均悉数呈现。

志辉源石酒庄通过数字化混酿平台模拟葡萄酒配方组合,针对中国人的消费习惯和口感习惯,用8红8白共16个品种,酿出更具贺兰山东麓风土特色的葡萄酒。

“一瓶酒,从泥土到舌尖,每一步皆可溯源,每一滴皆可安心,也让贺兰山东麓的葡萄酒品牌更有说服力。”宁夏希望信息产业股份有限公司葡萄酒行业部门经理魏江龙说,溯源体系已覆盖产区多数酒庄,成为品质保障的重要名片。

(三)

每年8月至9月,银川平原进入雨季,也是霜霉病最爱“偷袭”的时节。

在宁夏酿酒葡萄种植基地,一株葡萄叶背面悄悄长出白色霉斑。几乎同一时间,指挥中心大屏亮起红点,AI模型对比历史叶片图像后,给出92%的看霉概率。

“数字监控精准到株。”魏江龙说,通过数智技术和时间序列分析,优化霜霉病、白粉病等重大病害的预测模型,预警精度比传统方法提升40%。

“过去打药像洗澡,现在像针灸。”魏江龙形容

道,系统不仅能提前预警病虫害,还能结合气象数据给出精准防控方案,亩均农药减量30%,病虫害防控覆盖率达90%。

病虫害曾是葡萄地里挥之不去的噩梦,如今数字防线时刻严阵以待。银川周边18家酒庄,高空视频、孢子捕捉仪、虫情测报灯织成立体监测网,让虫口与病斑无所遁形。

从“看天吃饭”到“知天而作”,从粗放漫灌到滴灌如金,从经验酿造到算法发酵,贺兰山东麓的变革正经历一场静默而深刻的变革。AI预警、智慧灌溉、数字酿造正成为每座酒庄的“新基建”。

“智慧化不再是锦上添花,而是立身之本。未来,我们要把这条紫色数据链延伸到每一个酒杯,让贺兰山东麓的霞光与夜色,在数字的星河里熠熠生辉。”汪蕾满怀期待。

(调研组成员 龚其云 王玉平 刻文鑫 王若英 何娟娟)

育名师、创精品! 西吉县禁毒名师“一堂精品课”评选落幕

9月18日,西吉县禁毒办联合县教育体育局面向全县中小学教师征集以“一堂精品课”为主题的优秀禁毒授课作品评选活动圆满结束。

本次活动以“防范青少年滥用涉麻精药品等成瘾性物质”为核心,历经作品征集、专家评审等环节,通过初选和复选,最终从全县小学、初中(职中)、高中三个组别中评选出12名优秀教师,分获三个组别一、二、三等奖。这次活动为全

县青少年毒品预防教育注入新活力。

这12名获奖教师不仅获得了奖杯与证书,更被授予“西吉县禁毒名师”称号。同时,活动精选出的优质课程已开放供全县师生下载使用,部分优秀作品还将被推荐参与全市、全区禁毒教育课程评选,进一步扩大西吉县禁毒教育成果影响力。

此次禁毒名师“一堂精品课”评选的圆满收官,既是西吉县深耕青少年毒品

预防教育的生动实践,更是构建“校社协同、师资引领、课程赋能”禁毒教育体系的关键一步。12名“禁毒名师”脱颖而出,不仅为全县禁毒教育队伍注入了专业力量,更催生了一批可复制、可推广的优质课程资源。下一步,西吉县禁毒办将继续以“一堂精品课”活动为契机,继续打造精品禁毒课,激励禁毒教师不断提升自己,以加强青少年毒品预防教育工作。

(王升 陈蕾)

通告

因本项目施工位于银川市灵武市东城古一线铁路上跨307国道段,本工程为古沿线上跨307国道立交桥(中心桩号K2+726.75),大力士井沟桥(中心桩号K2+469)的桥梁挡砟板及步行板更换施工,对既有钢筋混凝土挡砟板及步行板进行拆除,更换为橡胶挡砟板及步行板施工。现因施工过程中存在坠物风险,施工期间对下穿307国道实行半幅封闭施工。施工期间由2025年9月21日至2025年9月26日每天6:00至18:00(夜间不施工),实际施工时间为6天。大力士井沟桥(K2+469)上跨307国道下行线,两座桥梁作业面均为32米,与307国道均呈正交关系,交叉点对应307国道里程为K1263+650。施工期间对下穿307国道实行半幅封闭施工,其余车道正常通行。请过往车辆和沿线居民合理安排出行路线和时间,对施工期间造成的不便深表歉意,请过往车辆和沿线居民谅解和支持。

特此通告。

银川市公安局交通管理局
宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局银川分局
宁夏公路管理中心银川分中心
宁夏京宁高速公路有限公司
中铁七局集团有限公司
施工负责人:刘英芳 联系电话:1592309318
2025年9月20日

寻亲启事

王佳珂,女,出生日期为2022年11月16日,于2022年11月23日在宁夏回族自治区永宁县望远镇通桥村新西高铁桥下被本人捡到并收养。请王佳珂亲生父母或亲属见到本启事后持相关证件前来认领。联系人:王海庭,电话:15909586008。

遗失声明

● 宁夏银福鼎食品有限公司(统一社会信用代码:9164010637887973G)遗失公章、法定代表人(延治亮)名章各1枚。声明作废。

● 杨志俊遗失固原市城管局行政执法证,执法证号:30555516088。声明作废。